23. Una molla di massa trascurabile e costante elastica 1 200
N/m viene appesa ad un supporto. Alla sua estremita libe-
ra viene appesa una seconda molla di massa trascurabile e
costante elastica 1 800 N/m. Un corpo di massa 1.50 kg vie-
ne appeso all’estremita libera della seconda molla e lascia-
to in quiete. (a) Siricavi I'allungamento complessivo della
coppia di molle. (b} Si ricavi la costante elastica effettiva
del sistema costituito dalle due molle, In questa situazione
le molle si dicono collegate in serie.

Soluzione

interface(displayprecision =4) : restart :

k1l := 1200.0 ; k2 := 1800.0 ;m := 1.50 ; g := 9.8;

1200.0
1800.0
1.50
9.8
La costante elastica di molle collegate in seriee” pari a:
e k1-k2
k1l + k2

720.0000000
Per cui l'allungamento per la massa m sara’ :

. Mg
ds : ”
0.02041666667

ovvero 2.04cm.
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